



# 习近平回信勉励“猎鹰突击队”全体队员 努力锻造世界一流反恐特战劲旅 时刻准备为党和人民再立新功

新华社北京4月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给“猎鹰突击队”全体队员回信，对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示，我至今还清晰地记得10年前向你们授旗时的情景。得知10年来你们坚定举旗铸魂，苦练特战本领，很好完成了

担负的任务，我感到很高兴。

习近平强调，特战部队肩负特殊使命，必须政治和军事都特别过硬。希望你们再接再厉，不断锤炼忠诚品格，加强实战化针对性训练，发扬一不怕苦、二不怕死战斗精神，努力锻造世界一流反恐特战劲旅，时刻准备为党和人民再立

新功。

“猎鹰突击队”是国家级反恐拳头部队。2014年4月，习近平亲自向这支部队授旗，并作出重要指示。10年来，该部队牢记统帅嘱托，忠诚履职尽责，出色完成反恐维稳、联演联训、重大活动安保等一系列任务，在国际特种兵比武竞

赛中获得20多项冠军，被中央军委表彰为“全军备战标兵单位”，先后有7人次获得全国全军表彰，10人次荣立一等功、17人次荣立二等功。近日，“猎鹰突击队”全体队员给习主席写信，汇报部队建设和遂行任务情况，表达当好反恐拳头、坚决履行使命的信念和决心。

## 市五届人大常委会党组暨第二十二次主任会议召开

本报讯（记者尚敏贤 实习记者罗月）4月8日，市五届人大常委会党组暨第二十二次主任会议召开。常委会党组书记、主任杨郅主持会议，副主任高天佑，党组成员、副主任田晓琴、陈静、冯醒民，党组成员、秘书长赵一升出席会议。副秘书长、各工作部门负责人列席会议。

会议学习了习近平总书记关于推进中国式现代化的重要论述，重温了习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神，学习了《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《必须坚持人民至上》《时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，把党的伟大自我革命进行到底》，学习了《认真学习贯彻习近平总书记关于意识形态工作的重要论述》理论文章。传达了学习了省两办印发的《关于认真贯彻落实习近平总书记重要批示精神切实推动党政

机关习惯过紧日子的实施方案》通知精神。讨论了市五届人大常委会第十五次会议的建议议程、日程草案、各项议题及其他相关事项。

会议强调，要持续强化政治机关建设，带头旗帜鲜明讲政治，带头敢作善为促发展，带头从政治筑防线，着力建设绝对忠诚的政治机关。要守稳筑牢意识形态阵地，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，在提高认识、紧盯短板、突出重点、完善机制、推进落实上再下功夫，牢牢把握意识形态工作的主动权和主导权，营造积极向上的舆论氛围。要统筹推进各项重点工作，紧扣年度工作重点，认真谋划，加强协调，各尽其职、各负其责，讲效率、讲节奏、讲成果，推动人大各项工作高质量完成，为陇南经济社会发展贡献更多智慧和力量。

## “留”下温暖 “守”望幸福

### ——我市实施《陇南市农村留守儿童关爱保护条例》工作综述

本报记者 罗艳 海秀芳

有这样一群孩子，因为父母外出务工，不得不留守在家乡。由于长期与父母分离，造成生活照顾、家庭教育、安全保护、情感交流等方面的缺失，是不少农村留守儿童面临的困境。

儿童是祖国的花朵，儿童是明天的希望。

如何为留守儿童健康成长，打造一片安全“星空”？

2021年6月1日，我市颁布实施《陇南市农村留守儿童关爱保护条例》，这是我市自2015年3月全国人大赋予地方立法权以来，出台的第一部

实体性法规，是陇南地方立法史上的里程碑，是陇南市人大常委会对全市少年儿童的一份特殊节日“礼物”。

用爱点燃希望，用情传递温暖。该条例实施以来，我市将农村留守儿童关爱保护工作作为保护未成年人利益、落实儿童发展规划、建设“和美乡村”、增进民生福祉的重要内容，统筹安排部署，整体推进落实，取得了明显成效。

#### 织密一张网 温暖全覆盖

在武都区李家咀社区一个小小的院落里，房屋虽小却干净整洁，透过

窗户看见，书桌上课本练习册摊开来，留守儿童李诺正伏在桌前做作业，院子的另一头，李诺的奶奶正在厨房忙碌。

李诺和奶奶杜金花就是武都区江南街道社会工作服务站的服务对象之一，自从父母外出打工后，李诺就一直和奶奶一起生活。

社区为更好地解决留守儿童的困难，引导专业社工组织介入，通过心理疏导、情绪疗法、亲情陪伴、周末辅导课堂、家庭式关爱和搭建同辈群体支持网络，系统全面地分析问题，全方位为留守儿童提供服务。

“社区的干部会经常过来看望我

们，还给孩子辅导作业，生活上，学习上都不用我操心。”杜金花说。

习近平总书记对留守儿童更是时时挂怀、刻刻惦念，他指出，“要关心留守儿童、留守老年人，完善工作机制和措施，加强管理和服务，让他们都能感受到社会主义大家庭的温暖。”

牢记习近平总书记的殷切嘱托，我市积极探索农村留守儿童关爱服务模式，采取多项措施积极做好农村留守儿童关爱服务工作，不断提升农村留守儿童关爱服务专业化水平。

（下转第二版）

## 我市一季度输转城乡富余劳动力52.7万余人

本报讯（记者王乐 实习记者罗月）今年以来，市人社局高度重视，认真部署，有力推动务工人员实现更加充分、更高质量就业，劳务输转工作取得“开门红”。

据统计，截至3月底，全市输转城乡富余劳动力52.7万人，其中输转有输转意愿的脱贫劳动力25.32万人。同时，开展线上线下招聘会共631场次，累计提供就业岗位41万余个，签订就业意向协议2.89万人次。输转“点对点”返岗务工人员20006人，输转城乡富余劳动力43.88万人，输转率达到83.3%。

今年以来，我市提前谋划、及早部署，通过广泛宣传、精准对接、深化合作、强化市场、培育品牌、夯实服务等举措，多渠道

促进城乡劳动力输转就业。在具体举措上，我市组织相关企业进行批量对接，精准引导。通过乡村大数据“陇南就业”等各类媒介宣传推介，收集用工信息，发布招聘信息44期、提供数万就业岗位。同时，联合铁路、交通、邮政等部门，精准对接输转人群，制定务工人员返岗复工“点对点”输送方案。不断深化跨省交流合作，加强与省内外劳务工作站沟通衔接，建立精准对接的劳务协作长效机制。充分发挥市场主体作用，搭建信息对接平台，切实消除务工“信息差”。依托“春风行动”系列活动，不断强化劳务品牌宣传推介，进一步提升陇南劳务品牌知名度和影响力，打造劳务“陇南名片”。

### 天陇铁路白家河特大桥工程取得新进展

## 全线首个连续梁悬灌首节段完成施工

本报讯 4月8日，经过长达4小时的紧张施工，由中铁城投天陇铁路一标四分部承建的天陇铁路白家河特大桥主跨连续梁“1号节段”成功完成浇筑，标志着天陇铁路全线首个连续梁悬灌首节段施工圆满完成。此次浇筑不仅意味着该桥已正式进入桥梁上部结构的循环施工阶段，更展现了项目团队在复杂环境下的高效施工能力。

位于天水秦州区娘娘坝镇的天陇铁路白家河特大桥全长3513.28米，大桥主跨采用预应力混凝土连续钢构，跨越乡道、河流和居民密集区，紧邻医院、学校等公共设施，且毗邻国家级自然保护区和一级水源保护地，

因此施工过程中要采取严格的生态环境保护措施。为此，项目部充分发挥科研创新能力，采用信息化监测技术实现塔吊作业的智能防撞，提高了施工安全性。挂篮的轻量化及模块化拼装连接也大幅提升了安装速度和整体稳定性。

从挂篮的安装与预压，到模板的定位与安装，再到钢筋、预埋件的安装以及最终的混凝土浇筑，每一步都严格按照既定工艺和标准进行。白家河特大桥首段浇筑的成功完成，不仅展示了项目团队的精湛技艺和高效协作能力，也为中铁城投天陇铁路一标桥梁工程的建设进程注入新的动力。（侯亚龙）

的乡村道路、绿意盎然的田园风光、丰富多彩的宣传彩绘墙……走进成县小川镇西狭村，宜业宜居宜游的和美丽乡村美景迎面而来。

乡村文明是乡村建设的关键，激发群众参与乡村治理的内生动力是首要任务。西狭村在推进乡村风貌建设的同时，以“家”理念为纽带，推行“亮家底、理家财、拉家常、议家事、立家规、正家风、美家园、保家安、帮家人、合家欢”十项举措，村里的大小事务由群众广泛商议决定，努力实现党员有家、支部有根、群众有魂，乡村的向心力凝聚力大幅提升，让乡村治出新气象，治出新活力。（下转第二版）



## 成县:筑梦沃野绘新景 和美乡村踏歌来

本报通讯员 刘建军

沐浴着春日暖风，行走在成县的沃野乡村，干净整洁的乡村道路，错落有致的农家小院，日新月异的特色产业……农业强、农民富、农村美的和美乡村，正在成县大地向“新”而生。

近年来，成县以实施乡村振兴战略为抓手，以发展乡村特色产业助农增收为目标，以乡村人居环境整治促进美丽乡村建设为重点，以乡风文明不断凝心铸魂为切入点，和美乡村建设取得新成效、乡村面貌发生新变化、群众幸福生活迈上了新台阶。

#### 聚民心 乡音传讯润心田

“十年来，我走遍了成县的山山水水，坚持义务宣讲，把党和国家的政策第一时间送到群众心田，坚定基层群众听党话、感党恩、跟党走决心，努力让党的声音成为乡村最强音。”成县王磨镇祁坝村农民义务宣讲员袁武训说。

作为一名有着40年党龄的老党员，68岁的袁武训依然保持着一颗激情燃烧的赤诚之心，让党的最新理论通过他的努力“飞入寻常百姓家”，让新思想在广大乡村沃野遍地开花，为困难群众

筑起“心有所寄”的精神家园。

在成县，和袁武训一样的义务宣讲员还有刘映轩、刘小玉等一群人，他们以新时代文明实践志愿服务活动为依托，以思想价值引领为出发点，聚焦乡村群众各类需求，通过政策宣讲、文艺演出、温暖关爱等志愿服务活动，以润物细无声的方式开展党的理论宣传、文明新风传播、社情民意收集、特殊群体服务等志愿服务活动，让美丽乡村由内而外焕发出美丽的光芒。

#### 聚民智 文明新风展新貌

干净整洁的农村院落、宽阔平坦



合作热线：18394957080

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式  
举报电话：0939-8211939 举报邮箱：lnshce@163.com  
邮寄地址：陇南市武都区东江镇市统办大楼634室扫黑办（收）  
乡村大数据举报：关注“陇南发布”微信公众号—进入村大数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索，填写举报内容或上传图片，点击“提交”